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ATA DA QUINQUAGÉSIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
 

Aos vinte e três (23) dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito (2018), às vinte horas 
(20h00min), no prédio cedido pela Prefeitura Municipal, conforme o Decreto nº 1.703/2011 a Câmara de 
Vereadores, sob a Presidência do Vereador CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA, presentes os Vereadores: 
Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB; Arimar Nunes de Freitas, Lenara 
Vargas dos Santos, Paulo Sergio da Silva e Suerrer de Abreu Coelho da Bancada do PDT, João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB e Ronivan Fontoura Braga da Bancada do PP. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior 
que foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Trecho Bíblico: O Vereador Carlos Rafael Silva da Silva leu o João 
4 : 12: “Ninguém jamais viu à Deus, se amarmos uns aos outros, Deus permanecerá em nós e o seu amor 
estará aperfeiçoado em nós.” EXPEDIENTE RECEBIDO: PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da 
Silva, Marcio Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, o Vereador João Carlos Coelho 
Martins, da Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga, da Bancada do Progressistas e Paulo Sergio da 
Silva da bancada do PDT, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal, que a Prefeitura Municipal pague pelo menos 5% (cinco por cento) do valor do convênio do 
IPÊ. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Paulo Sergio da Silva e João Carlos Coelho Martins, que esta 
subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que se abra o Ginásio da 
Goiaba, todas as noites para o uso da comunidade. PEDIDO DE INFORMAÇÃO : Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva  e 
Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressista, , vem através 
deste solicitar informações: - Cópia do convênio da Sociedade Hospitalar São José com o município de 
Cristal para a contratação de funcionários; PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores Ronivan Fontoura 
Braga da bancada do Progressista, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da 
Bancada do MDB, vem através deste solicitar informações sobre o sistema de monitoramento instalado 
nas dependências da Sociedade Hospitalar São José e no Centro Administrativo Municipal:  Cópia do 
Processo Licitatório ou dispensa de Licitação para aquisição dos equipamentos;  Cópia das notas de 
empenho das câmeras de segurança;  Cópias das notas fiscais das Câmeras de segurança; PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e vereador da bancada do 
MDB e o vereador João Carlos Coelho Martins, vem através deste solicitar informações sobre os Processos 
de Usucapião Coletivo:  Se estão dando continuidade na coleta de documentação?  Quantos processos a 
atual administração ajuizou no período de janeiro de 2017 até a presente data? PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva,  da Bancada do MDB, que esta subscreve requer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de 
providência: Que seja realizado o encanamento da sanga que passa ao lado da casa da Dona Arminda 
Lima. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar as seguintes informações ao Tribunal de Contas de Estado, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V 
e XI, da Lei Orgânica Municipal:  Com a fixação irregular dos subsídios dos Agentes Públicos do Poder 
Executivo do município de Amaral Ferrador, se houveram exames e que resultados obtiveram? Valor e 

parcelas da restituição aos cofres públicos. Of. N.º 087 /2018: Que solicita que se envie para o 
IPE RS o pedido de revisão do percentual que é descontado dos funcionários do Poder 
Executivo Municipal. ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 033/2018: Autoriza o Poder Executivo a 

firmar convênio com a Congregação das Irmãs Servas da Imaculada Conceição da Virgem Maria (Hospital 
Santa Barbara), de Encruzilhada do Sul e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 029/2018: Abre 
crédito especial no valor de R$ 110.993,85 (cento e dez mil, novecentos e noventa e três reais e oitenta e 
cinco centavos). PROJETO DE LEI Nº. 035/2018: Abre crédito especial no valor de R$ 25.000,00 (vinte e 
cinco mil reais). PROJETO DE LEI Nº. 045/2018: Abre crédito especial no valor de R$ 119.910,00 (cento e 
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dezenove mil e novecentos e dez reais). PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Carlos Rafael Silva da Silva, Marcio 
Machado de Vasconcellos e Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, o Vereador João Carlos Coelho Martins, da 
Bancada do PSDB, Ronivan Fontoura Braga, da Bancada do Progressistas e Paulo Sergio da Silva da 
bancada do PDT, que esta subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal, que a Prefeitura Municipal pague pelo menos 5% (cinco por cento) do valor do convênio do 
IPÊ. PROPOSIÇÃO: Os Vereadores Paulo Sergio da Silva e João Carlos Coelho Martins, que esta 
subscrevem, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal que se abra o Ginásio da 
Goiaba, todas as noites para o uso da comunidade. PEDIDO DE INFORMAÇÃO : Os Vereadores João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB, Marcio Machado de Vasconcellos e Carlos Rafael Silva da Silva  e 
Gilnei Ovicki da Bancada do MDB, Ronivan Fontoura Braga da bancada do Progressista, , vem através 
deste solicitar informações: - Cópia do convênio da Sociedade Hospitalar São José com o município de 
Cristal para a contratação de funcionários; PEDIDO DE INFORMAÇÃO: Os Vereadores Ronivan Fontoura 
Braga da bancada do Progressista, Carlos Rafael Silva da Silva e Marcio Machado de Vasconcellos da 
Bancada do MDB, vem através deste solicitar informações sobre o sistema de monitoramento instalado 
nas dependências da Sociedade Hospitalar São José e no Centro Administrativo Municipal:  Cópia do 
Processo Licitatório ou dispensa de Licitação para aquisição dos equipamentos;  Cópia das notas de 
empenho das câmeras de segurança;  Cópias das notas fiscais das Câmeras de segurança; PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO: O Vereador, Carlos Rafael Silva da Silva, Presidente da Câmara e vereador da bancada do 
MDB e o vereador João Carlos Coelho Martins, vem através deste solicitar informações sobre os Processos 
de Usucapião Coletivo:  Se estão dando continuidade na coleta de documentação?  Quantos processos a 
atual administração ajuizou no período de janeiro de 2017 até a presente data? PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA: O vereador Carlos Rafael Silva da Silva,  da Bancada do MDB, que esta subscreve requer 
que, após a tramitação regimental, seja encaminhada ao senhor prefeito municipal o seguinte pedido de 
providência: Que seja realizado o encanamento da sanga que passa ao lado da casa da Dona Arminda 
Lima. PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador que esta subscreve, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar as seguintes informações ao Tribunal de Contas de Estado, conforme dispõe o Artigo 34, incisos V 
e XI, da Lei Orgânica Municipal:  Com a fixação irregular dos subsídios dos Agentes Públicos do Poder 
Executivo do município de Amaral Ferrador, se houveram exames e que resultados obtiveram? Valor e 
parcelas da restituição aos cofres públicos. TODOS APROVADOS POR UNANIMIDADE. Também foram 
apreciados os seguintes projetos de Leis: PROJETO DE LEI Nº. 041/2018: Autoriza a contratação, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, 01 (um) operador de máquinas e 01 (um) operário, para 
trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo determinado. PROJETO DE LEI Nº. 042/2018: 
Autoriza a contratação, de forma emergencial e de excepcional interesse público, 01 (um) operador de 
máquinas e 01 (um) motorista, para trabalharem no município de Amaral Ferrador, por tempo 
determinado. PROJETO DE LEI Nº. 040/2018: Autoriza a contratação, de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, 01 (um) Eletricista, para trabalhar no município de Amaral Ferrador, por 
tempo determinado. PROJETO DE LEI Nº. 037/2018: Autoriza a contratação, de forma emergencial e de 
excepcional interesse público, de 02 (dois) Educadores/cuidadores, para a Casa de Acolhimento do 
Município de Amaral Ferrador. PROJETO DE LEI Nº. 030/2018: Autoriza a contratação, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, de 01 (um) servente, para trabalhar no município de 
Amaral Ferrador por tempo determinado. TODOS REJEITADOS POR 03 (TRÊS) VOTOS FAVORÁVEIS, 04 
(QUATRO) VOTOS CONTRÁRIOS E 01 (UMA) ABSTENÇÃO. - GRANDE EXPEDIENTE – Ver. PAULO SERGIO 
DA SILVA: Cumprimentou a todos os presentes e iniciou explicando os seus votos nos projetos apreciados, 
dizendo que os votos que são rejeitados nas comissões nem precisam ser votados no plenário já estão 
rejeitados automaticamente e que por isso se absteve de votar e criticou as palavras do prefeito na rádio. 
Disse que se informou dos Conselheiros do Tribunal de Contas do Estado sobre os projetos e que lhe foi 
alertado que não se vote nada favorável até que o Executivo responda o que está fazendo para reduzir o 
índice da folha de pagamento. Disse que houve uma reunião do PDT a qual o prefeito não compareceu 
com os deputados Afonso Mota e Pompeo de Matos e que eles lhes deixaram bem claro as consequências 
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dos vereadores votarem projetos inconstitucionais pois serão coniventes e que por isso se absteve das 
votações. Disse que perguntou ao Conselheiro do TCE sobre a maneira desrespeitosa a qual o prefeito se 
refere a sua família no programa da rádio e que ele o pediu para conseguir quatro áudios desses 
programas. Falou que ligou para o Clebes Lages de lá do TCE mesmo e que lhe informou dessa situação e 
que disse que não faria nada ainda sem falar com os donos da Rádio, o Leozinho e sua irmã que é juíza.  
Disse que seus advogados ouviram as gravações mas que o prefeito não foi homem o suficiente para citar 
o seu nome, da sua esposa e do seu filho: Paulo, Claudia e Leonardo, mas disse que certamente no 
próximo programa ele dará o nome dos três na rádio, pois ele é homem. Disse que enquanto o prefeito 
estava na rádio, ele e o vereador Suerrer estavam na Secretaria de Transportes do Estado ao meio dia, 
brigando pela ERS 354 e solicitando patrolamento e cascalhamento e foram recebidos pela Chefe de 
Gabinete do Secretário de Transportes. E que seu Filho Paulo Sergio Junior estava em uma clinica médica 
conseguindo duas cirurgias para dois munícipes de Amaral. Disse que enquanto ele trabalhava pela 
comunidade a sua família tomava aqueles balaço na rádio do prefeito. Disse que seu pai no último 
mandato já era velhinho e que lhe chama a atenção nos pronunciamentos do prefeito na rádio, onde ele 
diz que não tem tempo de dormir, de tomar água, de abraçar sua mulher, de fazer aquilo, de comer... 
disse ao prefeito que há muitos médicos bons e que quando seu pai era prefeito não lhe faltava tempo 
para nada. E que o prefeito diz que não tem tempo para mais nada, e disse ao prefeito que sua família 
não tem culpa se ele não faz mais nada e que ele arruma um medico para o prefeito, um psiquiatra e 
outro médico que é preciso e que ele não tenha vergonha que procure o vereador que ele o leva, pois eles 
não tem culpa. E perguntou como é que o Lyone tinha tempo e que o João Carlos e o Ronivan sabem pois 
era motorista dele. Disse que o prefeito fez as contas e disse que o vereador Paulo dormiu cinquenta 
noites em Porto Alegre e disse que ele se enganou pois já dormiu mais de mil noites na Capital e que 
gosta muito de fazer festa e que o prefeito não lhe conhece, e que estará indo novamente e dormirá mais 
uma noite bem dormida e fará mais festa pois vive sua vida e não se preocupa com a vida do prefeito, 
disse que já mandou a sua “nega veia” pra lá, aquela que o prefeito fala todos os dias e que não tem 
respeito nenhum. Parabenizou aos dez ou quinze professores que tem sessenta horas em Amaral 
Ferrador que fizeram no braço, no pulso, que se formaram e não brincaram, hoje estão formadas, e que o 
prefeito falta um ano e pouco para engraxar as mãos assim como ele fritando pastel e trocando um pneu 
do Táxi, disse que o prefeito vai voltar para o seu bionguinho e que ele irá continuar fritando seu pastel e 
dirigindo seu taxi. Disse que no dia seguinte estará acompanhando familiares da Colônia e do Rincão dos 
Vargas nas clinicas medicas é o que faz a quarenta anos. Pediu para que o prefeito faça o que os 
vereadores lhe pedem, e que aguente as criticas, pois todos os outros prefeitos aguentavam. Disse que o 
prefeito tem que fazer o que é pedido por ele e pelos outros como os abrigos na vila Cohab, o quebra-
molas, o calçamento das duas ruas próximas ao Ginásio, André Blumberg e Laci Didino Leite para o 
embelezamento do ginásio e do parque de diversões do município, a praça da Coxilha e que ele tem que 
fazer pois este é um direito dos vereadores, que se termine o ginásio que o Lyone começou, cuide das 
águas e que o prefeito disse na radio que faz sete dias que a água na Colônia está pronta, mas que na 
tarde de hoje o Secretário de Obras esteve na Câmara e disse que faz cerca de três meses que não tem 
água na Colônia porque o prefeito não lhe dá dinheiro para comprar o material para fazer a água daquela 
localidade. Pediu para que o prefeito crie vergonha e cuida o que fala na rádio. Pediu para que o prefeito 
compre pneu para as ambulâncias, pois ficou sabendo que os pneus estão com as lonas quase aparecendo 
e andam carregando as pessoas desse jeito. E que os pneus dos transportes escolares estão aparecendo 
os arames e que as famílias tem que reclamar para os vereadores que foram eleitos para isso e pediu para 
que troque os pneus antes que aconteça uma tragédia com as crianças. Pediu para que se faça o serviço 
da Angélica, pois ela veio na prefeitura e o prefeito não quis recebe-la mandou dizer que não estava. 
Pediu para fazer o trabalho da Goiaba, e que coloque o ginásio a funcionar para a comunidade. Disse que 
após receber a resposta do pedido de informação que fez ao TCE que responderá ao prefeito da mesma 
maneira que ele fez a sua família e que fará um vídeo onde é a primeira vez na historia do município que 
se terá um prefeito devolvendo dinheiro que recebeu a mais, e como diz um membro do tribunal é 
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engraçado ele assinar a folha e não sabia que estava recebendo dinheiro a mais, disse que o salário do 
prefeito é de oito mil e seiscentos e com os descontos da devolução aos cofres públicos fica em três mil e 
novecentos reais. Encerrou e agradeceu o momento. Ver. RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou 
a todos os presentes e disse que por uma questão de ordem gostaria de dizer aos seus eleitores que mora 
na Coxilha e que está sempre presente em Amaral Ferrador, pois foi dito na ultima sessão que parecia que 
ele não estivesse no município. Disse estar muito contente por terem votado cerca de duzentos e 
cinquenta mil reais para os cofres públicos. E criticou as investidas por parte do Poder Executivo onde 
dizem que os vereadores não estão ajudando. E que somente hoje foi votado cento e dezenove mil reais 
de uma emenda do Deputado Fogaça do MDB e mais quinhentos mil reais do Deputado Sergio Moraes e 
do Deputado Jeronimo Gergen, Progressista, que esteve presente em Amaral Ferrador na ultima semana, 
conversando com algumas pessoas do diretório do partido e que lhes concederam mais uma emenda, e 
que isto vem de encontro ao trabalho do Partido Progressista e ao trabalho do vereador na Câmara, disse 
que apesar das criticas que os vereadores da oposição tem sofrido na rádio que eles estão trabalhando e 
pensando nas pessoas do município como um todo e querem o município da melhor maneira possível. 
Disse que todos os vereadores de oposição já apresentaram suas emendas que chegaram ao município e 
que não tem visto os vereadores que tanto são gavados pelo prefeito mostrarem nada que trouxeram 
através de seus deputados para o município. E disse que o prefeito atribuiu a ele uma emenda de um 
Deputado do PDT, Afonso Motta, que chegou no município. E que todos os partidos tem ajudado o 
município. Disse que tentaram fazer uma injuria e denegrir sua imagem, mas que ele sempre procurou ser 
transparente em sua vida publica, e que andaram dizendo que ele tinha feito uma denuncia e tentaram 
lhe colocar contra as igrejas evangélicas onde o prefeito estava dando ônibus para carregar essas pessoas 
e uma pessoa despreparada, sem caráter, sem personalidade, uma pessoa desonesta, foi no pastor 
Marcos da Igreja Mundial e disse que não poderiam mais dar os ônibus porque o vereador Ronivan tinha 
denunciado e então disse que todos do município sabem que ele pertence a Igreja Assembleia de Deus e 
que todos sabem que ele acha que o melhor lugar para se ir é para a igreja então que motivo teria para 
denunciar a administração por estar carregando as pessoas para a igreja? Disse que a pessoa que fez isso 
foi infeliz porque ele procurou o pastor e esclareceu todos os fatos. Disse que aqui alguém pode até 
mentir e atingir ao outro mas que a Deus ninguém consegue enganar. Disse que se ele estiver faltando 
com a verdade quer ser castigado por Deus, mas que se a pessoa que estiver mentindo que quer que Deus 
a puna, pois a justiça de Deus não falha. Disse que este esclarecimento não seria nem necessário pois há 
outros assuntos mais importantes para serem discutidos. Disse que fala sempre com a verdade, embora 
no momento alguém possa não gostar, mas que falará sempre a mesma coisa não importa o tempo que 
passar e que a pessoa que mente, hoje ele mente uma coisa para um, amanhã mente para outro e acaba 
perdendo o foco e deixando de lado o que precisa ser feito, e que as pessoas hoje não são mais idiotas e 
que conhecem quando as pessoas estão falando a verdade. Disse que deveriam preocuparem-se em dar 
um aumento digno para os funcionários, pois essas pessoas são quem realmente trabalham, outras foram 
deixadas de lado, pessoas que ajudaram na campanha, pessoas que lhes foi tirado o direito de ser 
concursado neste município, que ainda não foi cem por dento tirado esse direito mas que tudo indica que 
será. Disse que tem a certeza que essas pessoas que fizeram o concurso serão enredadas o mandato todo 
e só terão uma decisão lá quase em 2020. Lembrou dos discursos do então vereador, hoje prefeito, por 
ocasião do aumento dado aos funcionários pelo seu antecessor, que foi de 14%, e que dizia que isso não 
era um aumento digno que deveria ser de 20, 25 ou 30% e que muitos acreditaram que isto aconteceria 
mas que para a surpresa de todos o aumento dado neste ano não chegou a 1%. Disse que com relação 
ainda à denuncia que disseram que ele teria feito, disse que tem uma proposição da instalação de um 
monumento da Bíblia na Praça do ano passado e que até agora não foi realizado, e que o prefeito fala 
tanto em Deus e em sua crença, mas que religião e time de futebol cada um tem o seu e que ele sempre 
respeitou a todos. Disse que estará conversando com todos os representantes de todas as igrejas para 
apresentar um pré projeto que institui um dia para a Marcha para Jesus, projeto que envolverá todas as 
igrejas do município. Encerrou e agradeceu. Ver. ARIMAR NUNES DE ABREU: Dispensou a palavra. Ver. 
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JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Cumprimentou a todos os presentes. Dirigiu-se ao Lider do Governo 
fazendo uma solicitação a pedido do Maicon, genro do seu Joel, na Colonia Santo Antônio, de um 
cascalho, pois não está conseguindo sair de sua casa. Lembrou das reivindicações que fazia juntamente 
com o então vereador Nato, sobre os quebra-molas nas entradas da cidade na Avenida Coronel Amaral 
Ferrador, que até agora não foram providenciados e que inclusive já aconteceram inúmeros acidentes 
tanto antes como já neste mandato e que as pessoas já cogitaram pagar uma empresa particular para 
fazer este serviço, que os vereadores sempre acharam que era uma coisa simples de se resolver, mas que 
o prefeito assumiu e também ainda não fez. Cobrou também o aterro na casa do seu Valdo e da dona 
Ana, do Cerro do Teni, que já foi pedido e não foi atendido e que a casa está correndo risco. Cobrou 
resposta do Líder do Governo sobre o Projeto da APAE, que até a presente data não deu entrada na Casa 
e perguntou onde as crianças estão sendo atendidas? De que forma? Em que APAE?. Falou dos projetos 
que foram votados, dos quase duzentos mil para a área da Saúde e nos que votaram contrários aos 
pedidos de cargos, disse que devido ao limite da folha, e que foi convocado o Secretário de Finanças e a 
Contadora para lhes dar uma posição sobre esse assunto, visto que há um pedido de informação que não 
foi respondido, e que o prefeito quando era vereador dizia que quando demoravam para responder um 
pedido de informação era porque tinham algo a esconder. Falou que também foi convocado o interventor 
do hospital, que hoje também é da prefeitura. Disse que as pessoas devem ter ficado espantadas em 
terem ouvido a respeito do convenio do hospital com a prefeitura do Cristal para a contratação de 
pessoal, mas que estas pessoas não trabalham aqui em Amaral e sim em Cristal e que tem sido 
perguntado a respeito e que não sabe responder a respeito, mas que talvez o Ministério Público ou a 
Policia Federal saiba responder como um município empresta para outro município o nome de uma 
entidade filantrópica para fazer contratação. Falou com relação a ERS 354 que encaminhou um oficio com 
fotos da ponte do Valdirão no palanque e de alguns lugares que estão em péssimas condições, para que 
tomem uma solução, pois a ponte está perigosa, onde encaminhou esse oficio ao gabinete do Deputado 
Pedro Pereira para que se encaminhasse ao Daer para tomarem providencias. Encerrou e agradeceu. Ver. 
GILNEI OVICKI: Dispensou a palavra. Ver. SUERRER DE ABREU COELHO: Cumprimentou a todos os 
presentes e iniciou falando em nome do funcionário Marcio que agradeceu ao prefeito pelo atendimento 
das solicitações, disse que está contente com que tem recebido, que não tem mais nada atrasado que já 
receberam tudo, e que os pneus da ambulância já foi comprado e encontra-se na prefeitura. Respondeu 
ao vereador Ronivan dizendo que ele juntamente com o prefeito e os vereadores Lenara e Arimar, 
tiveram varias vezes fazendo pedidos para o Deputado Afonso Mota, o qual fez campanha, e que 
trouxeram duas emendas para o município e que além das Emendas o trator que foi indicação do 
Deputado Afonso Mota da Bancada do PDT que veio para o município. Disse que os vereadores da 
situação estão trabalhando em prol do município. Disse que na semana anterior os vereadores Lenara e 
Arimar estiveram com o prefeito em Porto Alegre em alguns lugares pedindo algumas coisas que deixará 
para que eles falem e que ele não pode se fazer presente por estar em curso. Disse que teria muitas 
coisas a falar mas que não é hora de discussão, e que não é hora de falar nada ao vereadores que votaram 
contra tudo neste dia. Disse que os vereadores falaram em impacto para votarem contrario, mas que na 
época do Elizeu o impacto também vinha estourado, e que eles votavam favorável, e que será que era 
porque eram situação naquela época? Disse que os vereadores falaram que so votariam em coisas certas, 
corretas, mas que na época do Elizeu eles votaram e que estava correto? Encerrou e agradeceu o 
momento. Ver. CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Dispensou a palavra. Ver. LENARA VARGAS DOS 
SANTOS: Cumprimentou a todos os presentes e iniciou dizendo que ouviu atentamente as proposições 
para a melhoria da cidade e que viu a proposição do vereador João Carlos para terminar de canalisar a 
sanga e que se perguntou se essa sanga não estaria pronta canalisada, pois não é a mesma do projeto de 
alguns anos atrás, das galerias? Disse que ficou perdida que será que é outra sanga, não é a que passa do 
lado da dona Arminda? Falou também a respeito das emendas, que o prefeito não levará para a casa dele, 
e que as emendas que eles tentam trazer é para a população e para melhorar a situação do município e 
que se eles fossem da oposição lutariam pela melhoria também, pois quem merece a proteção dos 
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vereadores é a comunidade e que as emendas não ficarão para nenhum vereador e para nenhum 
prefeito. Disse que ninguém tem que colher méritos disso ou daquilo, de vereador de deputado, que tem 
que se buscar recursos mas para a população. Falou com relação ao processo seletivo que tem muitos 
trabalhando que não seguiram a mesma sua bandeira e que estão lá dentro por méritos, por serem 
capazes. Mas que este processo seletivo foi feito por eles e não é igual na gestão passada que só os 
amigos do patrão entravam la dentro, jamais porque tem de todas as bandeiras lá dentro. Falou que é 
contra rogar praga e que Deus sabe o que é melhor, que viu pessoas defendendo a palavra de Deus com 
um tom que se estivesse rogando praga para outras pessoas. Disse que todos são humanos e estão ali 
pela presença de Deus independe de sua crença ou popularidade. Parabenizou ao Laone e aos demais 
operadores, mas que o cita por sua maquina ser a mais velha e ele fazer um ótimo serviço, e ele nem ser 
patroleiro, ter sido este prefeito que o colocou na patrola, e que ele fez o patrolamento da ERS e que 
ficou muito bom na ultima semana, daí veio a chuva e estragou. Ressaltou que é a favor de muitas coisas 
que precisam ser cobradas, como ter pneus, os motoristas serem pagos e que achou bom que o motorista 
da ambulância ter mandado mensagem parabenizando e que ele não é dessa bandeira, e que eles 
defendem todos os funcionários. Falou que no projeto que pedia o operador de maquina falaram que tem 
muitos parados e perguntou se nos outros governos não estavam parados? Que sim estavam parados, 
que tinha operador concursado parado em casa, ganhando hora, e que colocavam operador mesmo sem 
carteira operando maquinas. Disse que antes de atirarem pedras que olhe para sua casa para ver se o 
telhado não é de vidro. Disse que o prefeito está la por mérito dele e que se eram tão bons porque não 
concorreram contra ele, já que são tão fazedores de tudo. Encerrou e agradeceu. Ver. MARCIO 
MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a todos os presentes e iniciou encaminhando seus 
pesares aos familiares do seu Adão Silva, seu Silico. Falou também do triste fato ocorrido com o ex-colega 
de prefeitura, Celci que cometeu suicídio, encaminhou também seus pesares aos seus familiares e disse 
que o município e a Casa está também de luto. Falou também da sua alegria pelo nascimento de sua 
sobrinha e afilhada, filha do André e da Camila, mandou um abraço a eles. Falou com relação a Inspetoria 
Veterinária, que em todas as administrações a prefeitura sedia um espaço para se realizar o trabalho e 
disse que no decorrer do dia ocorreu um fato, que acredita ser por ordem do prefeito, houve uma 
correria, e os funcionários Elizeu e Higino, que são funcionários do Estado e não dão gastos ao município, 
ficaram sem local para trabalhar, e que o prefeito por sua vontade achou por melhor desvincular a 
Inspetoria do prédio alugado para a EMATER, e que não sabe dizer onde a funcionaria, que é CC do 
município, que trabalha na Inspetoria, foi colocada. Disse que espera que Amaral Ferrador não chegue ao 
colapso, à tragédia de perder este órgão tão importante no município, pois este órgão é do Estado, os 
funcionários também do Estado e no momento em que o prefeito rompe com este espaço que ele cedia 
fica duvidoso de como se dará continuidade desse trabalho e dessa prestação de serviço para as pessoas 
que criam seus animais. Disse que o vereador Suerrer em sua fala deixa parecer que os vereadores 
quando eram de situação não se preocupavam com o impacto financeiros, mesmo sendo uma 
preocupação do atual prefeito naquela época, e lhe respondeu: que ele como bom aluno aprendeu com o 
professor, mas que no demonstrativo do Tribunal de Contas encaminhou para a Casa, e que este está 
disponível para todos na Casa, no ano de 2016, no governo do Elizeu, no primeiro semestre o índice da 
folha estava em 57.59 e no segundo semestre ele baixa para 51.39, disse que o prefeito fez o dever de 
casa de um gestor e baixou o índice da folha, e que certamente naquele momento deixou muita gente 
triste e até vereador bravo, mas que ele na qualidade de responsável pelo município fez o que era preciso 
para resolver o apontamento. Disse que isto é somente para esclarecer na cabeça das pessoas e que ele 
entende que fica uma confusão porque um diz uma coisa e outro diz outra, mas que o que ele falou está 
em suas mãos e que se o presidente quiser passar aos demais está a disposição, mas que nem precisaria 
pois é de responsabilidade de cada um saber sobre o que legislar. Parabenizou ao seu Rufino pela 
passagem de seu aniversário. Pediu a Secretária de Educação que aproveite a semana de recesso nas 
escolas para dar uma ajeitada no transporte escolar, pois não adianta colocar na frente da prefeitura e 
dizer que é da gestão passada, porque daqui a pouco irão ter que começar a colocar os carros de agora e 
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que é da ciência de todos que já se passou toda a férias de janeiro e fevereiro e já se está na metade de 
2018 e se tem uma combi que foi batida no ano passado e não foi arrumada, ela está se deteriorando, um 
bem que podia estar substituindo um desses transportes que não tem mais condições de carregar os 
alunos. Disse que puxa as orelhas dos motoristas, pois são seus colegas, dizendo que eles estão 
carregando as crianças em ônibus sem freio, para não deixar as crianças sem estudar, mas que prestem 
muita atenção pois a responsabilidade é dos motoristas, que eles notifiquem e cientifiquem o prefeito e a 
Secretária de Educação, que ninguém poderá prejudicar os funcionários de carreira, disse que os 
motoristas façam seus serviços, carreguem os alunos mas com as devidas condições. Encerrou e 
agradeceu o momento. EM TEMPO: O Vereador Suerrer mandou um abraço ao Amarildo e para a Nicinha 
pelo convite para uma carneada e para um almoço muito bom. EM TEMPO: O vereador Paulo convidou a 
todos os colegas vereadores de todos os partidos e aos pedetistas e comunidade em geral para no 
sábado, às 19:30 horas no Cristal, participarem de sua Posse da Presidência da Coordenadoria da Costa 
Doce do PDT, com a presença de lideranças e candidatos do PDT, da UVERGS e da UVB. Dedicou esta sua 
honra aos seus eleitores e ao seu pai Lyone Leite da Silva.   MOMENTO DE LIDERES: LIDER DO PP – VER. 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Cumprimentou a todos. Disse a vereadora Lenara que a questão divulgar 
as emendas que chegam é uma questão de humildade do prefeito de agradecer pelo mínimo o trabalho 
de um deputado que enviou um determinado valor para o município, pois já que ele fala dos deputados 
do partido dele que fale dos demais também. Disse que quanto a rogar praga, que Deus tenha 
misericórdia, pois falar algo assim até é de rir. Perguntou a vereadora como estão os operadores de 
agora, pois ela falou que antes não tinham carteira. Disse que quanto aos operadores que estão em casa 
ganhando hora extra ela já confirmou, e quanto aos CCs que estão de operadores, operário de motorista 
e tantas outras irregularidades as quais a vereadora se refere e que não tem explicação. Disse que não 
consegue entender este governo, pois parece que os funcionários só tem valor para eles quando são 
pagos pela administração, pois quando não tem custo para o município o prefeito não quer, parece que é 
seu desejo devolver imediatamente esses funcionários porque parece que lhe faz mal. Disse que é 
testemunha do trabalho que é realizado pelo seu Higino, com cuidado especial com a população 
lembrando das datas de vacina e tudo mais, onde se colocou a disposição do prefeito para ajudar, 
trabalhando para ajudar. Mas disse que este o prefeito não quer. E perguntou o que pode ser isso? Disse 
que é claro o seu Higino não é do partido do prefeito, e como diz a vereadora Lenara: isso não é 
perseguição politica. Disse que isto é algo que lhe deixa triste, pois ele é uma pessoa que trabalha, que se 
fosse igual a alguns CCs na prefeitura que não fazem nada somente bajulando o prefeito, que esses tem 
valor, mas que os trabalham pesado não ganham um CC, tem que fazer um processo seletivo, tem que 
passar, ou faz um concurso e não chamam, pois não ficam levantando o ego do prefeito. Disse que 
lamenta muito por essa atitude irresponsável de colocar a disposição essas pessoas preparadas, pois o 
trabalho do seu Higino é de um trabalho irrepreensível e que o único defeito que o prefeito vê é ele ser 
um progressista. Mas que seu Higino é um funcionário do Estado sem custos para o município e que assim 
não serve para o prefeito e que não contempla as promessas de campanha e talvez ele seja cobrado por o 
seu Higino estar lá e o Elizeu se não é do partido, e que para terminar com essa função ele resolveu 
separar a inspetoria, mas que não sabe para onde vai ser levado. Voltou a falar a respeito da denuncia 
que lhe atribuíram, dizendo que há tres carros que poderiam ser usados pela saúde, que há o carro do 
Gabinete que é preciso, mas que o prefeito usa um Pegeut branco para se locomover e também tem um 
funcionário na prefeitura que tem um carro somente para ele, vai para casa nele, vai almoçar, vai posar e 
leva o carro e que quando o TCE estava na cidade esse carro não ia para a casa do funcionário, mas o 
Fiesta branco é de uso exclusivo do funcionário da prefeitura, e que isto dá o direito de todos os outros 
também terem um carro para seu uso pois todos os outros funcionários são iguais. Disse que ouviu o 
prefeito dizer na rádio que quem manda é ele pois ele que tem a caneta e dá o canetaço mas que se ele 
tem a caneta os vereadores tem o voto, que o prefeito manda na prefeitura mas que na câmara ele não 
consegue mandar. Enviou um abraço ao Itajane e sua esposa e ao seu João que estava de aniversário. 
Encaminhou seus pesares aos familiares do Celci que teve uma morte drástica e também aos familiares do 
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seu Silico. Encerrou e agradeceu. LIDER DO PSDB – VER. JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Cumprimentou a todos. Ressaltou a Audiência que tiveram no IPÊ juntamente com o presidente do 
Sindicato dos Municipários, Giordano Czarnecki, onde solicitaram uma baixa no índice que é cobrado pelo 
IPÊ, onde foi pedido que encaminhasse um oficio a prefeitura para que a prefeitura pedisse um estudo e 
também como se incluiria a Câmara no IPÊ. Disse que tem uma emenda que tem sido trabalhada na 
surdina, mas que ele sabe, que é da Deputada Yeda Crusius, que foi por intermédio de um oficio que 
encaminhou através do Vereador Paulo quando ele foi a Brasilia, e que será usada para resolver o 
problema da água para compara de canos e caixas de água. Dirigiu-se a vereadora Lenara, onde disse que 
ela não estava ouvindo bem, pois quem apresentou a proposição sobre a sanga foi o vereador Rafael, e 
que se alguém que está dando informações a ela do outro lado da linha, que pegue uma trena o projeto e 
meça quantos metros era para ser canalizado? Disse que o interessante que de repente a pessoa que está 
passando informações para a vereadora, estava na casa na época e era mudo, nunca criticou, porque 
será? Mas disse que não tem problema, que ela pegue o projeto e meça e que ela peça para essa pessoa 
fazer o mesmo: medir. Registrou seus pesares as famílias do Celci e do seu Silico. Encerrou e agradeceu. 
EM TEMPO: O Vereador Paulo agradeceu a informação do funcionário Marcio a respeito dos pneus das 
ambulâncias. VICE LIDER DO PDT – VERª. LENARA VARGAS DOS SANTOS: Cumprimentou a todos. Pediu 
desculpas ao vereador Joao Carlos, pois achou que a galeria ia até lá, mas que não era galeria eram canos, 
mas que não sabe pois não entende muito de cano e de galeria, mas que achava que galeria era aquela 
coisa quadrada que colocaram na BR 116 na duplicação, mas como não entende dessas coisas, mas que 
até verá esse projeto. Disse ao vereador Ronivan que a ambulância que estava presa ela tinha dois anos 
de documentos atrasados e pelo vidro da frente quebrado e que não era por culpa do motorista. Falou 
sobre os funcionários da inspetoria, mas que para que dois funcionários que ganham quase dez mil reais 
para uma inspetoria do tamanho de Amaral, porque não colocou so um, o seu Higino é super, que melhor 
não existe, mas que para pagar dois funcionários o Estado deve ter dinheiro sobrando, mas que está 
parcelando alguns salários não sabe porque, ou que o Estado coloque esse dinheiro na ERS 354, que 
patrole que ficarão agradecidos. Disse que a funcionaria da inspetoria está na Secretaria de Agricultura 
servindo a população. Falou com relação a praga, a qual foi irônico, mas que para quem ouve foi isso, e 
que é uma pena, pois se prega uma coisa e se faz outra e que isso não é para ela, se tem que dizer já 
disse, que não fica lamentando. Encerrou e agradeceu. O Presidente convocou o Vice Presidente para 
assumir os trabalhos da Mesa para que ele pudesse fazer uso da palavra. VICE LIDER DO MDB – VER. 
CARLOS RAFAEL SILVA DA SILVA: Cumprimentou aos presentes. Convidou a todos para participarem da 
Festa de São Cristóvão no dia 29 de julho e parabenizou a toda a diretoria da Paróquia pelo belo trabalho 
que vem desempenhando frente a comunidade. Disse que sobre a inspetoria veterinária que fica muito 
chateado pois podem estar perdendo mais um órgão para a comunidade, assim como se perdeu o posto 
de saúde na Colônia Santo Antônio, agora o prefeito quer fechar a inspetoria e as pessoas terão que ir a 
Encruzilhada ou Dom Feliciano. Disse que o valor que foi falado pela Vereadora Lenara será apurado, mas 
que acredita que não são reais, e que a pessoa que está passando a informação pra ela por mensagem 
deve estar somando todo o valor do mandato com pagamentos para o funcionário, mas que para um 
valor mensal é muito alto e esse valor não é verdade. Disse que mesmo assim irá lutar, que ele e o 
vereador Paulo já estiveram em audiência para não deixar fechar a inspetoria mesmo que o prefeito 
queira. Falou a respeito da sua proposição, e que não era o objetivo saber se já havia um projeto, se foi 
feito ou não, se é cano ou não, que a Dona Arminda, esteve em visita e fez a solicitação, e que há canos a 
disposição e que se há funcionários que realizem o serviço e não fiquem colocando a culpa nos governos 
anteriores por não ter sido feito, que faça agora e parem de colocar a culpa nos governos anteriores. 
Encerrou e agradeceu. EM TEMPO: O vereador Paulo complementou dizendo que estivem em audiência 
tentando abafar qualquer picuinhas politicas ou perseguição para que a Emater e a Inspetoria fiquem em 
Amaral Ferrador, pois o cargo é do governo, e que lutarão para que o povo não precise ir para 
Encruzilhada tirar uma certidão ou guia para comprar ou vender um animal. LIDERO DO GOVERNO – VER. 
SUERRER DE ABREU COELHO: Já havia se retirado devido a outro compromisso. PRESIDENTE – Nada mais 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 9 

havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os Senhores para a próxima 
segunda-feira no mesmo local e horário de costume. Para constar eu Marcio Machado de 
Vasconcellos.............................................................................Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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